



扫一扫



打造“美丽庭院”“生态河道”“宜居村庄”……

## 广洋湖：绘就村净景美人和乡村画卷

□记者 乔杰 通讯员 金海亮

秋高气爽，凉风习习。广洋湖镇桥头村易家片，一处处景观节点已初见雏形，施工人员利用早凉正在抓紧收尾，周围锻炼的居民看在眼里，喜在心上，一幅美丽乡村的优美画卷呼之欲出。近年来，广洋湖镇全域推进美丽乡村建设，全镇上下齐心协力，深入实施乡村振兴战略，农村生态环境、人居环境和发展环境得到全面提升，曾经大家对建设美丽家园的渴望，如今已经变为美好现实。

“与以前相比，现在的生活可是节节高，一天比一天好。看这广场活动中心多亮堂，没事的时候，我们就在这里乘凉闲聊。”严桥村80多岁的徐爹爹说。白墙灰瓦，绿树成荫，村道整洁，乡村风光旖旎……近年来，广洋湖镇坚持把美丽乡村建设作为助力乡村振兴战略的重要抓手，按照“示范引领、片区先行、全域提升”的工作思路，精心培育打造了一批元素突出、“美丽”特质明显、辐射带动广泛的示范点。

对于美丽乡村打造，广洋湖镇党委政府高度重视，近年来先后投入500多万元用于项目建设，同时，要求全镇党员干部带头、包干村庄环境“脏乱差”整治，人人争当美丽宜居庭院的“设计师”“园艺师”。自2020年至今，在全镇范围内已评选出200个“美丽庭院”。在垃圾治理方面，广洋湖镇坚持以“红黑榜”的形式对各村垃圾分类治理工作进行评比，目前已经实现了农村生活垃圾分类治理全覆盖。

近年来，广洋湖镇系统推进水系治理，先后投入200万元进行河道整治，深入落实“河长制”，目前全镇已有5条河道创成省级生态



图为村净、景美、人和的魅力广洋湖。

河道。在全镇范围内开展以“搞卫生、除垃圾、清杂物、共创建”为主题的“村庄清洁日”活动，每月20日组织党员干部和群众代表，针对全镇范围内的环境整治难点和薄弱环节等进行集中攻坚。

在村庄的环境得到了有效改善的同时，该镇还实现了垃圾处理城乡一体化，所有生活垃圾均通过“户分类、村收集、镇转运、县处理”模式进行垃圾处理。广洋湖镇还积极开展户厕改造建设，目前已建设农村公厕319座，实现了农村无害化卫生户厕普及率100%、村庄无

害化卫生公厕覆盖率100%。去年，该镇创建成“省级生态宜居美丽示范乡镇”，白鼠村、删家村创建成“省级生态宜居美丽示范村”。

改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的一项重要任务。如今的广洋湖，一幅村净、景美、人和的美丽乡村画卷成为了群众幸福生活的最好诠释。下一步，该镇将继续统筹落实严桥村“特色田园乡村”、白鼠村“美宜居村庄”等建设实施工作，全力推动美丽乡村建设进度，为乡村振兴添砖加瓦。



## 聋哑姑娘郑新星“领舞”中国残疾人艺术团成耀眼“新星”

8月30日上午，新华社客户端、新华网、央视网等9家央媒记者赴江苏走基层，在县残联进行了采访。“郑新星真不简单！”听了县残联理事长关于宝应聋哑姑娘郑新星刻苦学习

成为中国残疾人艺术团一名“挑大梁”的演员故事介绍后，媒体记者们无不为之动容，为有这样一位“新星”而感到振奋。

郑新星今年26岁，我县泾河镇黄浦村人，

听力障碍者。她出生在一个普通家庭，该读书的时候，父母将她送进宝应特殊教育学校就读。8年的光阴在她的内心深处孕育出舞蹈的梦想。她热爱舞蹈，热爱生活，在老师的教导和她自己的努力下，不断展现出舞蹈天赋。2013年，中国残疾人艺术团到学校选人，即将初中毕业的郑新星被一眼挑中，跟着艺术团来到北京。经过刻苦学习，她脱颖而出，成为一名优秀的专业舞者。2019年，郑新星考进了中国残疾人艺术团附属学校——西安美术学院。2021年“年三十”，郑新星上了春晚。当晚，郑新星和一群聋哑姑娘身着红色衣裙，伴随着《我的祖国》的音乐，步履轻盈地走到了央视春晚的舞台中央，向全国人民展示了她们的风采。

“你的表演太精彩了！你真是家乡人民的骄傲！”今年8月21日，县残联理事长查爱国应邀参加了中国残疾人艺术团在淮安大剧院的演出。看到来自家乡的聋哑姑娘郑新星第一个出场，并担任音乐舞蹈诗《我的梦》的领舞，查爱国理事长激动不已。演出一结束，作为家乡人，他特地走上舞台，赠送鲜花，祝贺她精彩的演出，并送上祝福，祝她在未来的人生道路上前程似锦、大展宏图。

据了解，中国残疾人艺术团成立于1987年，每年出访10多个国家，

▶转2版



图为郑新星(中)表演《我的梦》。

## 我县“8+X”综合服务集市暨“骑手之家”启用

本报讯(记者 乔杰 居大军)9月5日，省总工会暖“新”行动——“8+X”综合服务集市暨我县“骑手之家”启动仪式在县委文明实践中心举行，县委常委、组织部部长陈五湖出席本次活动并致辞，省、市、县总工会相关领导以及我县货车司机、快递员、外卖配送员、网络主播、家政服务员等150余位职工代表参加。

陈五湖在致辞中指出，近年来，我县认真贯彻落实省市总工会的部署要求，聚焦新就业形态劳动者“急难愁盼”问题，以苏工暖“新”行动为主要载体，在新就业形态劳动者中组建了行业工会4家，吸收会员4500余人，建设“司机之家”“骑手之家”等服务站点64个，并将健康体检、专项保险、技能提升等服务精准送到了新就业形态劳动者身边，让他们真切感受到党委政府和工会组织的温暖。

陈五湖表示，接下来，我县将以本次活动为新起点，进一步拓宽工作思路，创新工作方法，以更大力度、更实举措做好新就业形态劳动者服务保障工作，让“8+X”综合服务集市在宝应落地生根开花结果。同时，持续加强“司机之家”“骑手之家”等服务站点建设，通过自建、共建等方式，撬动企业、公益组织等社会资源广泛参与，常态化提供饮水歇脚、健康监测、技能培训等服务。畅通新就业形态劳动者维权“绿色通道”，积极帮助解决工资待遇、劳动保障、安全生产、参与管理等最关心、最现实的问题，让新就业形态劳动者更暖心、更舒心。

活动现场为新就业形态劳动者设置了法律服务、心理咨询、工会服务、交通安全等服务站，省疾控中心还提供了血液生化、血压、胸部CT、骨密度等多项体检服务，一系列特色举措让新就业形态劳动者感受到浓浓暖意。

据介绍，“8+X”综合服务集市旨在聚焦新就业形态劳动者的职业特点和实际需求，将健康服务、专项保险、工会服务、暖“新”礼包、困难帮扶、能力提升、法律服务和心理咨询等8项服务以及“X”项特色服务送到新就业形态劳动者的身边。

## 宝胜股份

连续十年入选“中国线缆产业最具竞争力企业10强”

本报讯(记者 居大军)9月3日，2023中国电线电缆行业大会系列活动在沪举行，大会发布了“2023年度中国线缆产业最具竞争力企业10强”，宝胜股份连续十年入选该榜单。

## 城区14条城市河开始“舒筋活血”

本报讯(记者 仲伟侃)为营造良好生态环境，提升河道内环境卫生质量，近日，县城管局环卫处针对城区14条城市河进行全力整治。

9月5日上午，记者在船闸桥看到，县环卫处工作人员早早来到了这里，同时，环卫处安排了大型机械下河清理。记者还看到，河道保洁员正在使用打捞网，及时打捞清理塑料袋等废弃漂浮物，对岸边的生活垃圾、建筑垃圾及影响环境卫生的河道障碍物等进行清理转运。

记者了解到，县环卫处将在25天内对主城区14条城市河的垃圾进行全部清理。目前已清理三支排河、邵家河等3条河道。

宝应城管局环卫处主任郁成表示，此次主要是对河面垃圾、有害水生植物、坡岸垃圾的清理，还有桥洞内堆放的建筑垃圾。希望广大市民不要将生活垃圾、建筑垃圾丢到河内以及坡岸以内，共同营造一个良好的城市河道环境。